Nemzeti Színház

Budapest
Tisztelt Színházi Vezetőség!
Legújabb darabom, a Csongor és Tünde rövid idő alatt széles körben elismert lett, ezért mindenképp arra a döntésre jutottam, hogy művemet a színházban is bemutassák. A műről számos pozitív visszajelzés érkezett, számtalan hozzaértő kritikustól és megannyi elégedett olvasótól. Úgyszintén nagy érdeklődést váltott ki a színpadon való esetleges megjelenítés is. Evégett nagy örömömre szolgálna, ha nagybecsű intezmények megjelenítenék darabomat. Önök társulata bizonyult a legalkalmasabbnak, nem csak  híres múltja miatt, hanem társulatukban játszó színészeik nagyra becsültsége miatt.
Ezzel a művel egy olyan darabot szerettem volna alkotni, mely minden korosztály számára szórakoztató, és egyszerre tanulságos lehet a beteljesülő szerelem, a földöntúli lények, és több különböző világ találkozása, gonosz ármányokkal megspékelve mind a fiatalabbak és idősebbek figyelmét leköti és mulatattja. A történet főszereplői, Csongor és Tünde, a két ábrándozó fiatal, akik az örök boldogságot, és szerelmet keresik. Mirigy az öreg boszorkány aki a darabban negatív szerepet tölt be, mindent elkövet annak érdekében, hogy a két szerelmes vágya ne teljesülhessen be. Balga és Ilma karaktere szinte mindenben különbözik Csongor és Tündéétől, hiszen ők a hosszabb filozófiai eszmefuttatások helyett, a tetteket részesítik előnyben, és ezzel is a népies réteget képviselik. A történetben szereplő három ördögfi, semelyik oldalhoz (˙jó és rosszhoz)´nem tartozik, jellemük nem összetett, de karakterük mégsem elhanyagolható, a történetben fontos szerepet töltenek be. Mivel én ezt a művet színpadra szánt alkotásnak terveztem, hogy a nézők figyelmét mégjobban felkeltse, bizonyos jelenetekhez különféle szín-és hangtechnikát alkalmaznék. A Tündérvilág harmónikusságát, tisztaságát a Mirigy féle diszharmóniával mindenképp kiemelném, hogy a nézők mégjobban megtudják különböztetni, a két világ másságát, akár forgószínpad, vagy emelő szerkezetek segítségével. Valamint a darab élvezhetőségét mégjobban fokoznák a különféle zenei aláfestések. 

Tisztelt Igazgató Úr, remélem javaslataimat elfogadja, és a közeljövőben ezen a színpadon fogják látni az emberek a művemet. 

Tisztelettel, 

Vörösmarty Mihály 

