Tisztelt Széchenyi István Úr!

A levelem szándéka az lenne Önhöz, hogy bebizonyítsam, Katona József Bánk bán című műve, amit Ön a bemutató után oly hevesen bírált, értékes mű, és nem véletlenül válhatott nemzeti drámánkká.

A politika és véres harcok uralják a színpadot –ez tény. A történelmileg is hitelt érdemlő cselekmény a középkorban játszódik, de üzenete volt az Ön korának, és üzenete van ma is!

Ön, a „legnagyobb magyar”, a nagy reformer talán megrettent ettől az üzenettől: létezik olyan történelmi helyzet, amikor a józan megfontoltsággal már nem lehet célt elérni, s politikai ellenfeleink erőszakra kényszeríthetik a legjózanabb államférfit is. 

Bánk is a békés megoldás híve, akárcsak Ön a reformjaival, de kiélezett élethelyzetben kifordul önmagából, s elköveti az erőszakot. Tettéért a legnagyobb büntetés saját lelkifurdalása!

Bánk bán nemcsak közéleti szereplő, de hűséges férj, jó családfő is. Magánéletének válságos pillanatában találkozunk vele. Talán ön is volt már hasonló válsághelyzetben, gróf úr?!

Én személy szerint pozitívumnak értékelem, hogy a drámában feltűnik Tiborc, az egyszerű jobbágy, aki többszörösen is bebizonyította hűségét és örökké tartó barátságát Bánknak. Ön lehet, hogy idegenkedik egy ilyen egyszerű ember megjelenésétől a színpadon?

Ön, aki számtalan tettével bizonyította, milyen fontos a magyar nyelvű tudomány és kultúra a nemzet életében, fel kell, hogy ismerje Katona alkotásának kultúrtörténeti jelentőségét. Az író rengeteg idejét és talentumát adta a mű megírásába, ahogy a színpadi előadásba a színészek is! 

A Bánk bán mint színpadi mű nem veszélyes, hanem inkább buzdító! Bizonyára Ön tudomást szerzett arról, hogy a forradalom estéjén Katona darabjával ünnepelt a nép.

Ma, a 21. században senki nem vonja kétségbe Katona Bánk bánjának jelentőségét. A hagyománytisztelő utókor ifjúsága megküzd veretes nyelvezetével azért az üzenetért, amit Ön annakidején veszélyesnek tartott!

Remélem levelem hatással volt Önre, és  pozitív irányba változik véleménye a jövőben.
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