Major Tamás
A Magyar Népköztársaság Nemzeti Színházának Igazgatója,
Feljegyzés Kállai Gyula művelődésügyi és Biszku Béla belügyminiszternek, illetve a Központi Bizottság részére


A Tamási Áron által megalkotott színdarab (Ördögölő Józsiás) nemzetbiztonsági szempontból veszélyes, mivel a történet az angyali (jó) és a démoni (rossz) erők küzdelmét szemlélteti. A szegénylegény diadala a pokol urai felett és az országot hátráltatók leleplezése és kivégzése újra lángra lobbanthat olyan érzéseket, amelyek alig egy éve ellenforradalomhoz vezettek. 

A második felvonásban Bakszén az ördögherceg és kancellár levelet kap apjától, amelyben katonákat ígér neki, azt tanácsolja, hogy fegyveres erőkkel tartsa kordában a népet, és óva inti, hogy ne felejtse el az „anyaország”-beli szokásokat.
-Ez a jelenet párhuzamba vonható a Szovjet felmentősereg érkezését és ittmaradását, az Államvédelmi Hatóság szorgos munkájának negatívumként való bemutatását és a politikai átalakulást.
Az effajta negatív párhuzamok a szorgos, dolgozó magyar népet megtéveszthetik.

Ugyanebben a jelenetben az ördögök (politikai és vezetői szerepet töltenek be) haditanácsot tartanak az ország elfoglalásának megbeszélésére.
-Ez az igen Tisztelt Központi Bizottságot és tagjait állíthatja pellengérre mint bitorlók és puccsisták.

A harmadik jelenetben a trónteremben Józsiás megöli a herceget, a nép előkapja fegyvereit és elkergetik a hivatalbelieket. Az árulókat megkímélve csak száműzetésbe kényszerítik. 
-Ezegyértelmű felhívás, hogy a nép felkeljen saját vezetői ellen és fegyverrel tiporja el azt és a szimpatizánsoknak felhívás, hogy cselekvésüket megjutalmazzák.

Ezzel a színdarabbal Tamási üzenete ez: „Az emberi lélekben – ha csak egy szikrája létezik is a tisztességnek – az eszményi jóra való hajlandóság szeretne érvényesülni.”

Kérem az Elvtársakat, hogy vizsgálják felül a Nemzeti Színház Intézőbizottságának döntését!
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