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Értesíteni szeretnélek róla, hogy nagy sikert aratott a centenáriumi ünnepségsorozat. A közönség az összes programot nagyon élvezte és csodálták az előadásokat.
Október 21-én Az ember tragédiáját vitték színpadra. Az előadás emberpárját Lehontay Árpád és Tőkés Anna alakította.Lucifer szerepében Csortos Gyulát láthatta az ünneplő közönség. Kísérőzenéjét Farkas Ferenc komponálta. Az ünnepi előadás screnírozásához Horváth János, Varga Mátyás díszlettervezők járultak hozzá. Az egyes képek színeit összehangoltuk a jelenetek hangulatával. Különleges vetítőapparátusok beiktatásával teremtettünk vizuális kapcsolatot az egyes színek között. Teljesen új részletként ekkor illesztette be Németh Antal, az idő közben megszületett haláltáncjáték zenéjét a londoni szín végére, amely majd a koreográfus, Milloss Aurél alkotó közreműködésével a centenáriumi előadás fénypontja lett.
Október 25-én a díszelőadás műsora a következő képpen zajlott. Az első fontos esemény a Himnusz előadja a Magyar Királyi Operaház zenekara és Berg Ottó vezényli le. Ezután Herczeg Ferencnek erre az alkalomra írt ünnepi Köszöntőjét Bajor Gizi mondta el. Ezt követően előadták Vörösmarty Mihály Árpád ébredése című művét. Utána Ruzitska József Béla király futása című operának az első felvonását mutatták be az Operaház közreműködésével. Végezetül pedig a Szózatot szavalták el.
Elküldöm mellé neked az utolsó nap plakátját, hogy te is megcsodálhasd.
Szeretettel régi barátod
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NEMZETI SZINHAZ

1937 oktoher 25-én
HIMNUSZ

Elsadja a M. Kir. Operabiz zenekara, vezényli: Berg OUto.

UNNEPI KOSZONTO

[rta: Herezeg Ferenc, eldadja: Bajor Gizi.
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“Tébb ifjak, holgyek s mindenféle nép. — A jitek helye Budapest. — Kisérbrendjét szerzette
Farkas Ferenc, — Rendezte Nemeth Anial — A disrletel terverte: Vargha Matyi

BELA mﬁm

Vitézi jaték 2 felvonshan. Szovegét Kotzebue utin irta Csery
szerzelte Ruzitska Jozsef. Atdolgorta Sikiés Albert. Vezény

Rendezi Nadasdy

Szinrekeriil az L felv
IV, B magsar Kicls Haloos Jinos Saent Ji Himory Imre
i, ivese Bods. § c &1l Rosler Endre
Lajos Sirdy Janos
St | Tlonka
Kilmin, magyar nemes 16 Tmee
Vadiszok, X magyar nok, magyar vitézek, —
Uincol eldadja o tnckar. — Toriénik a daimt partokon Trau véra clott. 105: 12

A disaletel & jelmezeket Falop Zoltin tervezte. — Karigazgatd: Roubal Vilmos.

SZOZAT

Elfadja o m. kir. Operahiz zenekara
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