Tisztelt Széchenyi Gróf Úr!

[bookmark: _GoBack]Nagy sajnálattal olvastam a Katona József által írt Bánk bán című darabjáró való véleményét. Úgy vélem, hogy ha nem vette komolyan azokat a fontos tényeket, amit ez a mű közölni kívánt akkor sajnos lát olyan dolgok mögé, ami az országunk számára nagyon fontos lenne. Most szeretném felhívni Önnek a szíves figyelmét azokra a tényekre, amelyeket nem vett figyelembe.
Először is figyelmébe ajánlom azt a viselkedési formát, amelyet a királyné a műben tanúsított. Míg másokkal végezteti el a munkát, addig ő a királyi palotában éli vígan az életét. Emellett azok életét tenné tönkre, akik mindvégig hűen mellette álltak és helyette végezték a munkát. Igazán párhuzamot lehetett volna vonni az akkori helyzettel. Talán attól, hogy Ön ilyen dolgokat nem vett észre naivsága miatt, attól még lehettek és a mű után végig kellett volna gondolni azt, hogy mennyi igazság lehet benne. Úgy gondolom nem ok nélkül írta meg az író a művet, lehet ő többet vett észre, mint maga?
A mű irodalmi jelentőségéről pedig még szó sem esett. Igazán fontosnak gondolom, hogy az utókor nem csak a királyi feljegyzések alapján ismerheti meg a kort és, hogy hogyan is élt a nép. Az íróknak nagyon fontos, hogy nem csak a nemesek, gazdagok szemszögéből lássunk mindent. És, ha Ön ezt nem vette figyelembe, mint felhívást akkor őszintén sajnálom, hogy ilyen naiv.
Szeretném, ha ezt végig gondolná, és nem hagyná figyelmen kívül levelem.
Köszönöm.

