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Mélyen Tisztelt Nagyméltóságú Miniszter Úr!
Tudomásom van Nemzeti Színházunk válságos állapotáról. A színház művészileg és morálisan is mélypontra jutott, népszerűsége egyre csökken; pénzügyi csőd fenyegeti.
Fontosnak tartom a hazai színházi kultúra fejlődését és színvonalának visszaállítását, így merem szíves figyelmébe ajánlani a tehetséges ifjú magyar rendezőt, Németh Antalt. Meggyőződésem, hogy alkalmas a Nemzeti Színház igazgatói posztjára, melyet hamarosan be is tölthetne, hiszen a jelenlegi igazgató-kormánybiztos, Voinovich Géza szerződése fél éven belül lejár.
Nemrégiben az Olasz Királyi Akadémia által szervezett nemzetközi Volta kongresszuson, ahol Magyarországot végül Herczeg Ferenc és Németh Antal képviselte, a tudós fiatalember három előadása lenyűgözött: pontosan, probléma-érzékenyen mutatta be színházaink helyzetét.
A fiatal tehetség rendezői képességeit már több ízben is bizonyította. 1929 és 1931 között a Szegedi Városi Színház rendezője volt; már első előadása, Vörösmarty Csongor és Tündéje is hatalmas sikert aratott. A helyi sajtót ámulatba ejtette az újszerű, stilizált díszlet: az óarany háttér, a ferde színpadsík és a világítás technikája. Szegedi három éve alatt számtalan sikert könyvelhetett el; Berczeli Anzelm Isteni színjátékának, Beethoven Fideliojának, Katona Bánk bánjának, Kisfaludy A kérőkjének, Erkel Hunyadi Lászlójának már puszta felsorolása mutatja: nem csupán stílusa, de prózai és zenei műfajválasztása is sokszínű.
Ugyanitt 1929 novemberében az ő kezdeményezésére rendeztek színpadművészeti kiállítást a Kultúrpalotában; díszleteket, jelmezeket és − az országban egyedülálló módon − maketteket állítottak ki (a munkák készítői, Jaschik Álmos és tanítványai Németh több rendezésének díszletét alkották meg). A bemutatott tárgyak hűen tükrözték a rendező friss, újító lendületét a színházi kultúra terén.
Fiatal kora ellenére is rendkívüli tapasztalattal bír. Tanulmányai során éveket töltött külföldön, így módjában állt az ottani színházkultúra elsajátítása: 1927-ben Weimarban tartózkodott, 1928-ban a berlini Színháztudományi Intézetben dolgozott állami ösztöndíjasként, és gyakorlati rendezéssel is foglalkozott. Az ottani előadásokról pontos feljegyzéseket készített, melyeket a munkáiban fel is használ. 1931-ben újabb, ekkor zenei és operarendezői tanulmányútra indult, melynek ösztöndíját Klebelsberg kultuszminiszter úrtól kapta. Bécsben a Collegium Hungaricumba járt, ezt követően a Müncheni Zenetudományi Intézetben folytatta önképzését. Münchenben műsoros estet, Párizsban kabaré-összeállítást készített.
Reményeim szerint ezen fent említett érvek meggyőzték Nagyméltóságú Miniszter Urat, mert őszintén hiszem, hogy e fiatal, invenciózus és felkészült rendező, Németh Antal − határozott elképzeléseinek, komplex koncepciójának megvalósításával − kivezethetné Nemzeti Színházunkat a szakmai és erkölcsi válságból, és megújíthatná egész színházi kultúránkat.
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Igaz ragaszkodással és tisztelettel
Gerevich Tibor

a Collegium Hungaricum Roma igazgatója
