Budapest, 1937. november 2.

Kedves Barátom!
Nyáron érkezett leveledre csak most írhatom válaszul e sorokat. Minden pillanatom leköti a Nemzeti Színház centenáriumi évada. Az eddig lezajlott programokról gyorsan be is számolok.
Az ünnepségek augusztus 22-én kezdődtek el. Tudod: száz évvel ezen nap előtt nyitották meg a közadakozásból épült Pesti Magyar Színházat, színházunk elődjét. Délelőtt fél tíz órakor Németh Antal igazgató úr vezetésével vonultunk ki a Kerepesi úti temetőbe. Bajza Józsefnek, az első igazgatónak sírját koszorúztuk meg; maga Németh méltatta elődje érdemeit. Az ünnepi szónoklatot záró szavain meg is hatódtunk: „Komoly emlékezéssel, példájában elmerülő lélekkel helyezem el koszorúmat és a Nemzeti Színház tagjainak koszorúját Bajza József sírján, kérve az elköltözöttet, hogy örökké tevékeny, tiszta szelleme soha ne hagyja el a nemzet színházának falait és azoknak a szívét, akik nyomában járni fognak.”
Délután kettő órakor küldöttség indult Tassra, Földváry Gábor alapító alispán sírjának megkoszorúzására. Ott Hóman Bálint miniszter úr fogadta a színház tagjait a család nevében.
Október 16-án nyitottuk meg újra a Kamaraszínházat az Andrássy út 69. szám alatt. Az első előadás Herczeg Ferenc Kék róka című műve volt. Hatalmas sikert aratott, és arat azóta is minden alkalommal! Bajor Gizi fantasztikusan alakítja Cecile-t – bár, mint mindig, most is elmondhatatlanul lámpalázas volt az első előadásokkor, nekem kellett megnyugtatnom szegényt – a publikum pedig mindvégig izgul, hogy vajon Cecile volt-e a Török utcában vagy sem. Ha Budapesten vagy a környékén jársz, neked is feltétlenül meg kell nézned, valóban sikerdarab!
Az igazi nagy ünnepség október 25-én volt. Délelőtt a fellobogózott, virágdíszes MTA épületében tartottak ülést. Jelen volt a kormányzó és felesége, több neves államférfi, illetve Németh Antal is. A nemzeti Hiszekegy után az ünnepélyt Hóman miniszter nyitotta. A háromszázötven fős ünnepi díszebédet a Gellért Szállóban rendezték. Az esemény tragikus fordulatot vett, amikor délelőtt Náday Béla színművész úr rosszul lett, és a mentőkocsiban elhalálozott.
Estére a Nemzeti Színház és környéke díszbe öltözött. Az épületet délszaki növények, virágcsokrok csinosították, kívülről katonai fényszórók világították meg. A díszítéshez drapériákat is használtunk, melyeknek rögzítése nagy nehézségek elé állított minket, többször lehullottak a végleges elhelyezés előtt. A kormányzói gépkocsi 7 óra 40 perckor gördült be a színház elé, az utasok harsonakíséret közepette foglalták el a helyüket a díszpáholyban. Az előadás kezdetén Bajor Gizi mondta el Herczeg Ferenc köszöntőjét Dérynének öltözve. A ruha felvételekor annyira sietett, hogy leszakította a díszt az elejéről, és azt az utolsó pillanatban kellett visszavarrni. Ezt követte Vörösmarty Mihály Árpád ébredése című műve, melyet a száz évvel ezelőtti megnyitón is játszottak. Az ünnepi előadást Ruzitska József Béla futása című operájának első felvonása zárta, melynek kódexek képeire hasonlító díszletét Oláh Gusztáv tervezte. Még aznap este Hóman Bálint estélyt rendezett az Országos Kaszinóban, melyre több mint ezerötszáz fő volt hivatalos.
Az centenáriumi premierek miatt most nem tudlak meglátogatni, de szívesen látlak Téged és kedves családodat Kádár utcai lakásomban. Küldök néhány képet is a Kék róka előadásáról, az akadémiai ülésről és az ünnepi Nemzeti Színházról, melyek sokkal jobban mutatják a programok hangulatát, mint írásom. 
Igaz barátod,

Sándor Jenő
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