A mű esszenciája 
A Vörösmarty Mihály: Csongor és Tünde című drámai költemény mély filozófiai gondolatokat hordoz, amelyek nemcsak a XIX. századi magyar irodalomra voltak hatással, hanem ma is aktuális kérdéseket vetnek fel: mi az élet értelme, hogyan találhatunk boldogságot és mi vezeti az embert döntéseiben -a szerelem, hatalom, tudás vagy pénz?
Az alábbi idézetek- rövidségük ellenére- a mű esszenciáját ragadják meg:

“A boldogságot, oh, nem a kéj adja,
Sem a dicsőség, sem a pénz hatalma:
Szerelmes szívnek tiszta érzeménye
Egyedül az, mi azt adhatja néked”
(Vörösmarty Mihály: Csongor és Tünde)

“Amit az ember legjobbnak hiszen,
Az gyakran a legnagyobb tévedés”
(Mirigy mondata, de az egész mű tanulságaként is értelmezhető)


Miért ezek az idézetek?

Az első idézet a mű központi gondolatait fogalmazza meg: a boldogságot nem a külső javak (gazdagság, hatalom, hírnév) adják, hanem a belső értékek - legfőképp a szeretet. Ez a gondolat a darab cselekményének vezérfonala: Csongor hosszú és kanyargós úton keres valamit, amiről azt hiszi, hogy a boldogság kulcsa, de végül rá kell jönnie, hogy az igazi cél a szerelem és az érzelmi beteljesülés.
A második idézet mély emberi önkritikára hív. Az ember hajlamos arra, hogy eltévedjen a saját vágyai és az illúziói között - amit a legjobbnak hisz, az gyakran vakvágány. Ez a gondolat különösen érvényes ma, a digitális korban, amikor a boldogság látszatát gyakran fogyasztásban, státuszszimbólumokban vagy hamis sikerekben keressük.

Érvényesek-e ma ezek a gondolatok?

Igen - sőt, talán aktuálisabbak, mint valaha.
A mai társadalom is hasonló kérdésekkel küzd: mit jelent a boldogság? Mi alapján hozzuk meg döntéseinket? Mi a fontosabb – anyagi siker vagy az emberi kapcsolatok?
A Csongor és Tünde arra tanít, hogy a boldogság belső út, nem valami, amit elérünk, hanem valami, amit megtalálunk önmagunkban és másokban. Az anyagi világ kínálhat pillanatnyi örömöket, de a tartós elégedettséget és a lelki békét az emberi kapcsolatokban - különösen a szerelemben és az őszinte kötődésben - találjuk meg.
Mirigy szavai pedig figyelmeztetnek: legyen bármennyire is meggyőző az, amit igaznak hiszünk, a világ sokkal összetettebb, és az önismeret hiánya gyakran félrevezet.

Összegzés:

A Csongor és Tünde ezekkel az idézetekkel nem csupán egy romantikus mese – hanem filozófiai tanmese az emberi útkeresésről, amely a 21.században is megszólít bennünket. Az anyagi világban való eltévedés, a boldogság hajszolása, a belső üresség és az érzelmek utáni vágy olyan témák, amelyekkel ma is sokan azonosulni tudnak.
Vörösmarty költeménye örökérvényű tükör, amelyben minden kor megtalálhatja saját arcát.
