Kedves Ifjú Barátom!
Távoli korok táján, hol az erdők még suttognak, s a holdfény tündértáncot jár a lombon, onnan szólítalak meg Téged. Vándor voltam e földön, s még azokon is túl - bolyongtam a világ három bölcse között, s elmerültem a szerelem csodájában és a kétségek tengerében. Ma megfáradt szívvel, de tisztább lélekkel írok Neked, ki most jársz az út elején, hol a világ zajos, s a csend ritka vendég.
Kérded, mi az élet értelme? Mikor én indultam, hittem valahol van egy aranykert, hol a boldogság állandó, hol az ember végre meglelheti önmagát. Kerestem a tudásban, a hatalomban, s végül a szerelemben. S lám, egyik sem adott végső választ, s mégis mind adott valamit. Mert az út maga formál - nem a cél, hanem ahogyan odajutsz. Amit látsz, akit szeretsz, akit elveszítesz, mind-mind része lesz annak, aki vagy.
Tündérhon... álmodtam róla, mert bennem is ott volt a vágy; egy hely után, hol nem fáj semmi. De megértem - az ember nem azért ember, hogy elrejtőzzön a bánat elől, hanem hogy megtanulja hordozni. Nem egy boldog hely a cél, hanem hogy boldog pillanatokból szőjjük meg azt a helyet, ahol vagyunk. A boldogság: mikor más szívéhez igazítod a sajátodat.
A szerelem? Nem a versek végső sorában lakozik, hanem a másik tekintetében, mikor megérti bánatodat szavak nélkül is. De vigyázz: a szerelem nem csak mámor, hanem tükör is. Megmutatja, ki vagy – s néha fáj, amit látunk.
Ne félj, ha még nem tudod, merre tartasz. Az út nem egyenes. Néha sötétből nő ki a fény. A jövő nem ismerős táj: nem térkép kell hozzá, hanem bátorság. És társak, kik mellett nem félsz elesni. Hallgass a szívedre, de vidd az eszed is – a kettő együtt mutatja az irányt!
S ha eljutsz egyszer oda, hol már nem keresed értelmét mindenáron - hanem éled, megéled, adod –, ott kezdődik majd az a béke, amit én is csak az út végén értettem meg.
Légy türelmes magadhoz!  Légy hű a lelkedhez! És soha ne feledd: minden nap újrakezdés - mint hajnalban a fény, mely mindig megtalálja az utat az éjszakán át!
Áldással és bizakodással:
Csongor
az útkeresők közül egy, ki járt már az árnyon innen s túl

