
Kedves Jenő,


[bookmark: _GoBack]Úgy döntöttem, hogy a komor és darabos vázlatomat beküldöm a kolozsvári drámapályázatra. Reményt, hitet és az újrakezdés lehetőségét ébreszti fel a világkatasztrófát elszenvedő emberiség számára. A mű alaptémája az ember és a természet közötti harmónia és a tradíciók felváltása a káosszal és az erkölcsi szennyezettséggel. A szándékom ezzel az alkotással a nemzetnevelés, kultúra és a hagyományaik megörökítése, hamár a világháború mindent lerombolt, s számos embert késztetett emigrációra. Azon a véleményen vagyok, hogy elhagyhatatlan az utódjaink számára az ősi kultúránk tovább vitele és fenntartása. Ugyanakkor kételkedem, hogy ezen színdarab eljut a világ különböző pontjaira és mély nyomot hagy. Nem gondolnám, hogy olyan csoda volna leverni másokat. Persze fődolog a bírák művészeti és világfelfogása. Jelen esetben Imre Sándor, a színház dramaturgja, Ligeti Ernő és Kuncz Aladár a bírák… Nagyon valószínű, hogy a díjat más kapja (irodalompolitika!), de várom, hogy darabomat előadásra elfogadják.”Mindenesetre a magyarság szívében nagy eséllyel talál otthonra.

Üdvözlettel,

régi barátod:  Tamási Áron 

Welch, 1924. október 6.




Kedves Barátom,

Emlékszem, mikor kereskedelmi főiskolás társaiddal járogattál a kolozsvári Magyar Színházba, de 1923 tavaszán, amikor Amerikába készültél, s útleveledre kellett várni, sokszor látogattad az előadásokat. Janovics pályázatok meghirdetésével ösztönzött, s már 1923-ban jelentékeny összeget biztosított az új erdélyi dráma, pontosabban: az „eredeti transszilvániai drámaírás” buzdítására. 
Örömmel hallottam elhatározásodat, miként beküldted  vázlatodat a kolozsvári drámapályázatra. Elnyerte a tetszésemet már így olvasásból is a mű. Remélem minél hamarabb lesz lehetőségem arra, hogy  megnézhessem színpadon is. Az a megtiszteltetés ért, hogy első kézből avathatlak be barátom a már véglegesen eldöntött eredményekről. Gratulálni szeretnék briliáns elmédhez, azonban a bírákat nem hatotta meg a néped iránt sugallt együttérzésed!, és nem érintette meg sem a távolba szakadt hazafi erkölcsi hitvallása, sem a népe sorsa iránti együttérzés.

 Ugyanakkor az embereket igen és az ők véleménye számít, ezt ne felejtsd el! Sajnálatomat szeretném kifejezeni feléd a pályázat elvesztése miatt, habár a népnek tetszett, így érdemes jobban kidolgozni, majd nyilvánosságra hozni, 
Szívesen segítenék neked egy kávé mellett, ha lenne hozzá kedved. 
Várom mihamarabbi válaszod!
Üdvözlettel,

Barátod, Molnár Jenő
