A „legnagyobb magyarnak”
Tiszteletre méltó Gróf Széchenyi István!
Sajnos nem tudok az ön véleményével egyetérteni, miszerint „Megfoghatatlan”, hogy a kormány engedi ily esztelenség előadását. Rossz, veszedelmes tendencia.”.
Szerény véleményem szerint a mű megtanítja azt, hogy egy apró félreértésből is hatalmas galiba keveredhet illetve, hogy néha az embernek a kelleténél is türelmesebbnek kell lennie másokhoz és kevesebbet kételkedni szeretteink szavában.
Természetesen a napjainkban az emberek zsigereiben van a kétely valakivel szemben.
A mű elgondolkodtatja az embert abból a szempontból, hogy az önbizalom elvesztése illetve a féltékenység micsoda veszteség vagy hiba lehet magunkra és az emberekre nézve. 
Időm szűkében nem lelem megfelelő szavaimat a mű védelméhez, viszont rengeteg művet olvasva arra az elgondolásra jutottam, hogy ez a mű komoly mondani valóval és tanulsággal rendelkezik. Melynek tudatását rendkívül fontosnak tartom az emberek felé, hiszen sok ember életét segítheti egy-egy ilyen szituáció megfelelő kezelése illetve orvoslása.
[bookmark: _GoBack] Kifejezéseimet jobban megvizsgálva, nos bölcs döntés lenne meggondoltabban újra alkotni a művet, melynek kifejezései motívumai már nem lesznek annyira bántóak az emberekre nézve és ezt remélhetően már elfogadhatóvá teszi majd a művet maga és más emberek számára. Természetesen egy megrögzött véleményen pedig aligha van esélyem változtatni.
