Commedia dell’arte		IDÉZET

Az általunk választott idézet:
„De hát Melinda! Ó! Hát a haza! Itten Melindám, ottan a hazám- a pártütés kiáltoz, a szerelmem tartoztat.- …”
Szerintünk a fenti idézet a mű egyik kulcs momentuma a cselekmény szempontjából, nem is beszélve, hogy a darab kimenetelét határozza meg Bánk döntésének kérdésében.
Mindannyiunk életében sok kisebb és nagyobb döntés helyzet van, volt és lesz is, melyeket egyes embereknek nehezebb, másoknak könnyebb meghozni. Jelen esetben Bánknak kell választania a haza és a szerelme, Melinda között. Bánk bán vállán kettős teher súlya van, egy magánéleti és egy közéleti válság, melyet a címszereplő nagymonológjában olvashatunk. Habár sokan rögtön a szerelemre összpontosítanának, mondván, hogy azt fogják választani, mert az kényelmesebb és érzelmesebb dolog, bele kell gondolnunk, hogy főhősünk életében a haza is legalább olyan fontos, hiszen ő az ország nádora. Melinda gyanúba keveredett Gertrúd öccsével, Ottóval, így Bánk választása csak még nehezebb lesz. 
Napjaink emberei számára is nagy dilemma lehet ez.
[bookmark: _GoBack]Aktualizálva: a fiatalok sokan választanak külföldi egyetemeket, továbbtanulás szempontjából, külföldön dolgoznak vagy külföldre házasodnak, így a szerelmet választják a szülőhaza helyett. 
