Drága Barátom, János!
Olyan rég volt már az utolsó levélváltásunk! Úgy gondoltam, hogy megosztanék pár gondolatot Veled, amelyek feszítik már a lelkemet és kitörni készek. Emlékszel a soraimra a Sárga lombból, amiket írtam Neked legutóbb: a virágokból csak a sárga lombok maradnak. Sokat elmélkedem mostanában az elmúlásról. Félek.

(…)
Annyi tervem van még, lelkemben érzem, nem csak a Tragédia van. Költenék, szárnyalnék. De visszatart énem realistább, tisztábban gondolkodó része. Rémálmaim egyike, hogy íróasztalomnál ülve, postámat bontva a kezembe kerül egy értesítés: „Gratulálunk!” Ön belépett a dilettáns, semmitmondó, gyengetollú költők körébe.
(…)
Öleléssel, Imre

Kedves Barátom! 
(…) Amíg Neked rémálmod, Imre ez, addig más észre sem veszi, hogy ebben a cipőben jár. (…) Ismered-e Vojtina Mátyás újabb „műveit”? Erőltetem magam, hogy ne cinikusan írjam, versfaragó ő még mindig, nem is tudom, Imre, hogy mondjam, írókollégánk ő továbbra is! Felháborító ez az arcátlanság, ez a dőre vakság, amit ő mutat. Jól írod, a külcsín, a dióhéj a fontos, bárha a bél rothad is.
(…)

Maradok barátod, János
János, Barátom!
Ó, mily hideg, rideg ez a kép, és mily igaz. Ahogy a bél rothad a szép formájú, jó szagú héjában, elrejtve annak hibáját a nem értő szemek elől, úgy inkább ragyoghatna a gyöngy a kagylóban, ha kész volna rá. Mily fájdalom, hogy kevesen látunk csak a héjak alá, (…) és még kevesebben vagyunk készen rá.
(…) sokan vannak a „vojtinák”, de kevesen a vájtfülűek. Üresek ők; nem érhetnek a szívhez közel. Leírom Neked, Barátom, hogy most épp az íróasztalomnál ülök és ki-kinézek az ablakomon. Egy madárka énekel az ágon. Ki teszi fel a kérdést, hogy hogyan énekel? - Vojtina. Ki teszi fel a kérdést, miért énekel?  - az igazi költő.  Na, de nem is erről akarok hosszan írni Neked, Barátom, inkább elküldöm a naplóm részleteit. Kérlek, kezeld bizalmasan. 
(…)
Barátsággal, Imre
Drága Barátom!
Köszönöm a bizalmadat, megolvastam naplódat és gondolataid szívemből szóltak.
(…) 

Barátom, bár nem gondolom, hogy helyem lenne szárnyas lovon, de ami erőmből telik, azt megteszem: generációk fogják még Vojtina nevét ismerni, mint szégyenfoltot a költészet szent ruháján. Még nagy bennem a felindulás, és már fogalmazódik bennem egy újabb vers. Érteni, megérteni kezdem én Vojtina ars poeticáját, ha szabad így fogalmaznom. (…) Jegyzeteket is készítettem már, csatolom is Neked, Barátom. 
Én utólag csak annyit akarok írni, hogy a költő s a cipész-inas nem lehet soha egy. Tedd el ezeket, Barátom, útravalónak…
Barátod, János
