„Hazámba vágy a szívem, és az ott vagyon, hol a

Holtteste nyugszik annak, akinek

Az életem s lelkem felébredését

Köszönöm.”
Írta Katona József a Bánk bán című drámájában, amikor Izidóra arra kéri Gertrudist, hogy engedje haza. Minket azért fogott meg ez az idézet, mert úgy gondoltuk, hogy ebben benne van minden, amit Katona érzékeltetni akart az olvasóval, minden érzés, ami megfogalmazódott főszereplőnkben, Bánk bánban, valamint minden olyan gondolat, amely minket is meghatott.

Ez az idézet szerintünk azért tekinthető a darab esszenciájának, mert Bánk hazaszerető volt, védte Gertrudist a békétlenektől, mindent megtett az ország becsületéért. Ugyanakkor nemcsak bánként állt helyt, hanem magánemberként, férjként is. Nagyon szerette feleségét, Melindát, sosem tudott volna elszakadni tőle, úgy, ahogy a hazájától sem. Tehát Bánk azt a helyet hívja hazájának, ahol a szeretett feleségének holtteste vagyon. Ugyanis Melinda a darab végén meghal, amitől Bánk teljesen összeomlik, így lelke megnyugvásra vár.
Ám ezt az idézetet másként is értelmezhetjük. Ez a lelki megnyugvás, amire Bánk vár, lehet a halál is, követni szeretné feleségét a túlvilágra, hogy ott legalább együtt lehessenek, ha már elvette tőle Melindát a sors.

Úgy gondoltuk, hogy ez a pár sor ma is megállja a helyét. A rohanó világunkban néha tényleg egy kis pihenésre, lelki békére várunk a sok külső inger és feszültség miatt. Mindenki visszavágyik oda, ahol a szerettei vannak, vagy voltak, ugyanis a velük együtt töltött pillanatokból, valamint emlékekből energiát meríthetünk. 

Az idézettel Katona József utal a hazaszeretetre. Bánk bánnal összehasonlítva hány ember mondhatja el, hogy: ”Igen, én szeretem és tisztelem a hazám, és bármit megtennék, hogy szebbé tegyem.” Kevés manapság, aki tesz valami nemes dolgot a hazáért, és ez nagyon elszomorító. Kivétel mindig van, aki küzd, aki tiszteletet nyer a haza szemében. A hazaszeretet számunkra azt jelenti, hogy szeretjük az a helyet ahol élünk, és itt akarunk megöregedni. 
Egy egész emberi sors fogalmazódik meg az idézetben, mely tele van szenvedéllyel, s várja a lelki feloldozást. 
