Feljegyzés
az MSZMP Központi Bizottságának
A Nemzeti Színház épületében ősszel bemutatandó, Ördögölő Józsiás című mű színpadra helyezését, a nép számára veszélyesnek ítélem, kezdeményezem a bemutatásának betiltását. 
Tamási Áron tündérmese formájában megírt darabja összezavaró hatást kelthet a munkásemberek fejében, a valóság eltorzítása hamis képet mutat, idézem: „minden ember úgyszólván király, mert maga kormányozza magát. S bár ha szegények vagyunk is végtére mégis olyan nagy úr lesz nálunk mindenkiből, hogy mással viteti magát.” Akaratukon kívül is párhuzamot vonhatnak a valóság és a mese között. 
A párttal szembeni rágalmazó szóbeszéd terjedését segítené elő a következő sor: „Okos ember panasza gyér, mit ki nem mond aranyat ér!” – jelenik meg az egyik párbeszédben. A fent idézet mondatnak nincsen valódi értelme, ebből kifolyólag sokféle negatív, nem párthű gondolatot ébreszthet. 
A második felvonás cselekményében a levelek elégetését, a cenzúra kifigurázásaként értelmezhetik félre. Éppen az ellenkezője a párt által felállított cenzúra funkciójának, ami pont az igazságot ismerteti az emberekkel és a káros, nem hiteles információktól óvja meg a köztudatot. 
Tanulva a múlt esztendő eseményeiből, nem tartom felelős döntésnek, hogy az emberekben téves gondolatokat és felbujtásra buzdító érzéseket kockáztassunk meg kelteni. Bízom benne, hogy az elvtársak az előadás felfüggesztése mellett döntenek és megvédik a népet.
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