A Bánk bán esszenciája – a „tündéri láncok” széttépése
(I. felvonás 655-659. sor)
Katona József művében olyan gondolatra lettünk figyelmesek, mely ma is megállja a helyét. A helyesen dönteni minden körülmények között erkölcsi alapelve a 21. századi ember számára is fontos üzenet. Ahhoz, hogy mindezt a jelen kontextusába emelhessük, meg kell vizsgálnunk a nádor cselekedetei mögött meghúzódó mozgatórugókat.
Bánk az első felvonásban monológban vallja meg kétségeit. Feldúltan lép elő a rejtekajtóból. Zavarodott, képtelen tisztán gondolkodni. Tudja, hogy lázadás készül, de látta azt is, ahogy Ottó megérinti Melindát. Gertrudis kétértelmű beszéde is összezavarja. Ekkor egyszerre nádor, családfő és a felkelők egyik reménysége. S elválaszthatatlanul tökéletesnek kell lennie valamennyi szerepében. Vívódása közben dönti el, hogy puszta lelke és a józan ész szerint fog cselekedni:

„Szedd rendbe, lélek, magadat és szakaszd

szét mindazon tündéri láncokat,

melyekkel a királyi székhez és

a hitvesedhez, gyermekeidhez olly

igen keményen, meg valál kötözve!”

Korunk Bánkjai is társadalmi szerepek között őrlődnek. E státuszok gyakran ütik egymást. Az elvárások, az állandó stressz, a teljesítmény kényszer és a megfelelni vágyás szétfeszítik az embert. Egyszerre van jelen életünkben munka és család, iskola és barátok. S egyre gyorsabban kell döntéseket hoznunk. Kevés idő jut szeretteinkre. Érzéketlenekké válunk, könnyen megbántjuk egymást. S bár a döntéshozatal életünk szerves részét képezi, át kell gondolnunk cselekedeteink következményeit, s a felelősséget is vállalnunk kell. Bánk szavai arra tanítanak, ha szerepeink között ellentét feszül vagy életünk során választanunk szükséges, még a nehéz helyzetekben is a leghelyesebben szabad csak cselekednünk. Tiszta fejjel, higgadtan, nyugodtan, átgondolva kell meghoznunk életünk döntéseit. Türelmesnek, empatikusnak lennünk. Szeretni és építeni. Bánk üzenete, − ha ő maga el is bukott −  jól tükrözi, mit kell tennünk. Az emberi tisztesség, becsület és erkölcs alapján dönteni. Számolni szavaink, tetteink súlyával. Helyesen cselekedni. Embernek maradnunk.
