Ajánlás jövő teátromoknak

Csongor és Tündémet késő koroknak ajánlom e sorokkal. Ám ahhoz, hogy művemet értő módokon vezethessék elő a jövendő publikumának, annak velejét érteni szükségeltetik.

A boldogságot nem másutt, nem a tündérmesékben vagy a romantikus kalandok sorában kell keresnünk, hanem önnönmagunkban. S ezt mi mutathatná be ékesebben, mint épp a tündérmese? Úgy vélem, a mai ifjúságot sem mozdíthatja jobban semmi más, mint a szerelem és a boldogság keresése.

Úgy vélem azért, a gyönyörködtetés sem másodlagos hatás. Sajnálatomra oly sok fiatal van korunkban, ki csöppet sem törődik művészetekkel, művelődéssel! Nem is sejtik, mi valódi óhajuk, mégis kétségbeesve vágynak betölteni azt. Ajánlom művemet tükör gyanánt, melyet a világ felé fordítok. Csongorral igencsak sok zsenge elme tud majd azonosulni, ki a dicsőt, az égi szépet kutatta mindezidáig, képzelhetlen célokat keresett, és ezen ideákat Tündében látja megtestesülni. 

Ifjú hősünk csupán akkor lehet boldog, midőn belátja: fel kell adnia kór eszének álmait, s eszményeit a földre emelt tekintettel, alant is lehet keresnie. Tán ezt a legnehezebb suhanci ésszel elfogadni. A nemtők, kik a Hajnal honában még oly elérhető közelségben jártak, az Éj orszá​gában lét és nemlét határán bujdokolnak már, elérhetetlen messzeségben. Világon s életen túl, mint a Csongor üldözte csalfa tündér.

Művem veleje ez. De figyelmezzetek! Művemet tartsátok meg eredeti formájában! Ha a rendező mindenkor saját korához idomítja azt, netalántán túlontúl egyszerű lenne azt a fiatal elméknek észbe venniük, s így az nem buzdítaná őket több gondolkodásra. 
Művem, ahogy sokan sejthetik is, nemcsak a növő elméknek szól: a kalmár, a fejedelem és a tudós is hű tükör boldog férfikorban lévőknek és hajlottabb korúaknak egyaránt. Kérdezz, érettebb korú barátom, önmagadtól is, még ha talán sohasem is kaphatsz választ kérdéseidre! Két ember kapcsolata, a szerelem, az egymásra találás nem válasz a világra, csupán menedék a világ elől; a világ elviselhetőségének lehetősége. Lelked halhatlan, ám tested halandó, s eme ellentétet csak gondolatid békíthetik.

Mikor eme művemet írtam, tanácstalan s elveszett voltam éltemet belátni, akárcsak bárki más zaklatott férfikorában. Ahogy nő az elme, halványodnak kérdéseink. Eme színjátékkal szeretném erősíteni a gondolkodás hatalmát. Szükségeltetik keresni a boldog létezést, nem elég csupán a létezés maga.

Drámámat nem kívánnám a jövőnek semmiféle újdonatúj technikájával felruházni, hisz az a technika csodái nélkül is csodálatos és igencsak elmerengettető. Úgy vélem, bármikor kerül is bemutatásra, akár egy év múlva, akár évszázadok távolából, időszerű leend. Hisz az ember minden korokban vágyik a tudásra, s megválaszolni kérdéseit. A vágy a boldogságra levetkőz​het​len sajátja nemünknek, s ez jövendőnknek is sajátja lesz. Megmutatni hát mindezt ne terhel​tes​setek!
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