Kedves Erkel úr, 

Engedje meg, hogy felhívjuk figyelmét néhány fontos különbségre Katona József "Bánk bánja" drámája és a mi operánk között. Ezen különbségek kiemelése segíthet abban, hogy megértsük, miért fontos néhány módosítás az operában. 

[bookmark: _GoBack]Az első és talán leglényegesebb különbség a két mű között a műfaji sajátosságokban rejlik. Katona József eredeti drámája tragédia, mely hangsúlyozza az egyéni sorsokat és erkölcsi dilemmákat. Az opera azonban inkább a romantikus zenei hagyományokhoz illeszkedik, ahol a zene és az érzelmek dominálnak. Ezért az operában hangsúlyosabbak a lírai és drámai elemek, melyeket a zene különleges hatással fokoz. 

Másodszor, az opera természetesen kiemel bizonyos karaktereket és jeleneteket, miközben másokat kevésbé hangsúlyoz. Például, az operában az énekesek kifejező képességei és a zenei dramaturgia határozza meg, hogy mely részek kapnak nagyobb hangsúlyt. Így a történet néhány aspektusa megváltozhat, hogy az énekesek és a zenei megvalósítás igényeinek megfeleljen. 

Harmadszor, az opera gyakran kompromisszumokat kíván a dráma tartalmában a zenei és színpadi megjelenítés érdekében. Ennek eredményeként a karakterek néha másként jelennek meg az operában, mint a drámában. Az énekesek hangi tulajdonságai és az opera stílusa megváltoztathatja a karakterek jellemét és a történet interpretációját. 

Tudomásul vesszük, hogy az ön műve az operai színpadon a zene erejét használja fel a dráma közvetítésére, és ezért szükséges bizonyos változtatásokat eszközölni az eredeti drámához képest. Mindazonáltal, úgy gondoljuk, hogy a mű átültetése során fontos figyelembe venni a dráma eredeti mondanivalóját és szellemét. 

Köszönjük, hogy megengedte nekünk ezen észrevételek megosztását. Reméljük, hogy ezek az észrevételek segítenek abban, hogy az opera átültetése méltó legyen Katona József remekművéhez, miközben megfelel a zenei előadás követelményeinek. 

Tisztelettel, 

Egressy Béni

