Déryné

magyar játékfilm, 104 perc, 1951
Immár hetven éve, hogy Déryné neve a világot jelentő deszkákat követően meghódította a vásznat is. Kevés olyan film van, amely kiállja az idő próbáját, de ez az alkotás közéjük tartozik és elmondhatjuk róla, hogy méltán foglal helyet a magyar filmművészet halhatatlan klasszikusai között. 

A film során végigkövetjük legendás színésznőnk útját a kocsiszínekben és fogadókban tartott előadásokon át egészen az ország legnagyobb színpadán való fellépésig. Ez az út korántsem könnyű, csalódásokkal és nélkülözésekkel van kikövezve, de akadnak azért örömteli, sőt, humoros pillanatok is. Mindezek mellett hű képet kapunk a magyar színjátszás hajnaláról, az érte folytatott harcról és a vándorszínészi élet viszontagságairól.

Első magyar primadonnánkat Tolnay Klári megnyerő játéka és Gyurkovits Mária kristálytiszta hangja keltette életre a vásznon, mellette pedig Rajnay Gábor, Szabó Sándor, Molnár Tibor és Sárdy János játszották a fontosabb szerepeket, nem kevesebb odaadással és sikerrel. Összességében véve az egész szereplőgárdáról elmondható, hogy méltó utódai az általuk megszemélyesített színészek örökségének.

Nekem a film leginkább a lehengerlő színészi alakítások és a remek történet miatt tetszett. A korrajz nagyon hiteles, a bemutatott problémák pedig részben még ma is érvényesek, legyen szó akár a kisemberek és az őket kihasználni akarók küzdelméről, a művészet szerepének és céljának kérdéséről, vagy a magyar színház, kultúra és a magyarság érdekében folytatott harcról, ami vidékünkön, sajnos, fájóan aktuális. 
Maga a történet annyira színes és magával ragadó, hogy szinte el is felejtjük, hogy a film valójában fekete-fehér. Leginkább egy kedves nagymamához vagy dédihez tudnám hasonlítani, aki nem rohan, nem akarja megváltani a világot vagy megfejteni az élet értelmét, hanem csak ül és mesél, de azt lebilincselően és sallangmentesen teszi ― bármelyik kortárs alkotás példát vehetne róla. 

A filmnek köszönhetően új ismereteket lehet szerezni a reformkor történelmi hátteréről, társadalmi berendezkedéséről és mindennapi életéről, Katona József mellékszálán keresztül pedig betekintést nyerhetünk a Bánk bán keletkezésébe is. Természetesen a magyar színjátszás kezdetéről és Déryné életéről kapjuk a legtöbb információt, hiszen ezek a mű központi témái. 
Bátran ajánlom mindenkinek, akit érdekelnek a fenti témák, aki szereti a nosztalgiát és a történelmi filmeket vagy csak egy kis kikapcsolódásra vágyik. Ideális közös program a nagyszülőkkel.

