Tekintetes Vidnyánszky Attila Úrnak, a Nemzeti Színház Igazgatójának!

Levelemmel azért bátorkodom zavarni, hogy figyelmébe ajánljam színjátékaim harmadikát, a két elsőtől mind tárgyra, mind kidolgozásra nézve különbözőt, ily cím alatt: Csongor és Tünde. Meséje a Tündér Ilonából van véve, oly változásokkal, melyeket a költés kívánatai szerint szükségesnek véltem. 

A Csongor és Tünde tanító célzattal bír. Központi kérdése: mi a boldogság? A szereplők mindegyike ezt keresi benne. A három vándor a pénz, a hatalom és a tudás felhalmozásában látja az örömöt. Ezek birtokában sokan azt hiszik, boldogok. A boldogság viszont ennél jóval összetettebb. Mit érnek eme dolgok, ha nincs mellettünk egy társ, akivel megoszthatnánk örömeinket? Darabom azt üzeni, hogy a szerelem az, ami teljessé teszi életünket, nélküle csak bábok vagyunk tárgyakkal, puszta árnyékok. Sajnos a mai fiatalságot elnézve egyre kevésbé fontos a szerelem, háttérbe szorulnak a valódi érzelmek, mindent a pénz és a hatalom mozgat. Én a szerelem mellett álláspontot foglaltam, és ezzel mindenkire kívánok hatni. A Csongor és Tünde modernizálásával is ezt üzenem.
Gondolom megkérdezték magukban: miért pont eme mű? Választásomat egy mostanában – az Önök korában - elterjedt módszerrel indokolnám. 
Az emberi lélekkel mindig foglalkozni kell. Boldizsár Ildikó meseterapeuta kidolgozott egy eljárásmódot, miszerint mesékkel gyógyítják a hozzáértők betegeiket. A népmesék tanító célzattal bírnak. Legtöbbjük nem is gyermekeknek íródott, sokkal inkább a felnőtt korosztálynak. A mesék középpontjában egy konfliktus áll, amit a mindennapi életből merítettek a kitalálók. Legyen ez gyász, beteljesületlen szerelem – vagy éppen boldogságkeresés. Azok az emberek, akik pszichológushoz fordulnak, mind hasonló problémákkal küzdenek. A meseterápia egy olyan szisztéma, ahol az orvos megkeresi a páciense problémájához illő mesét, és ezáltal a gyógyulás útjára vezeti. A mesék segítséget nyújtanak önmagunk megtalálásához. A terápia életkortól függetlenül alkalmazható. Amellett, hogy a mesékben bármilyen problémára megoldást találhatunk, aktivizálják a passzív gondolkodást, s ezáltal növekszik az életkedv, míg csökken a szorongás. Tehát amellett, hogy a Csongor és Tünde szórakoztat és tanít, akár embereket is gyógyíthat. 
Indoklásom után térjünk át a technikai újításokra! Eredetileg a művet egyszerűen, díszlet és jelmez nélkül kívántam előadatni. A hangsúly a szereplők beszédén van. Nyelvének líraisága bárminemű plusz nélkül képes lenyűgözni a nézőt – ez esetben hallgatót. Azonban a mai világban, mikor az emberek az akciófilmek vizuális effektjeihez és lélegzetelállító látványvilágához vannak szokva, nem elég az alkotások irodalmisága. Kell nekik az új, a lehetetlen lehetségessé tétele. Mondhatjuk, hogy Cicero alapelve szerint élnek : Varietas dēlectat. Az efféle ’gyönyörködtető’ hatás eléréséhez eme javaslattal tudnék szolgálni.
A következő ötletemet a minap Pesten sétálgatva találtam ki. Néztem, ahogyan az emberek sietnek, s egymást szinte taposva rohannak, hogy elérjék a tömegközlekedési eszközöket. A metrók és villamosok kiválóan bemutatják a mai elhidegült társadalmat, a személytelenséget. A Csongor és Tünde egy kozmikus nap alatt játszódik, körszerűség fedezhető fel benne. Körszerű, akárcsak a metró, ahogy szeli a köröket a Budapesten. Javaslom, hogy a színpadot egy kék, szovjet gyártmányú metró jelenítse meg, ezzel is a személytelenséget hangsúlyozva. A modern technika segítségével jobban szét lehet választani a föld feletti és alatti részeket. A szereplők ki-be szállhatnának a metróba, és ott mondhatnák el monológjaikat és dialógusaikat. A metró egyik oldala természetesen nyitott lenne, hogy mindezen eseményeknek részesei lehessünk. 
Az előadást manapság népszerű dalokkal lehetne színesebbé tenni, én személy szerint a Quimby-t ajánlom. Ajjajjajj című számuk hasonló üzenettel bír, mint a Csongor és Tünde: ’Tudom szeretet nélkül minden ház üres…’. Ha ezzel a módszerrel modernizálnánk a darabokat, akkor a szereposztás mindenképp a fiatal körökben történjen! Ne törekedjünk a színészek földöntúli szépségére, valóságos karakterekre van szükség. A színházban fontos, hogy ellenpontot találjunk, ami itt a szöveg prózává való átírásában nyilvánulhat meg. Azonban ez nagyban rontaná a művet irodalmi szempontból.
Megöregedett íróként már szívem joga az irodalom életben tartása, amihez a színház is szorosan kapcsolódik. Levelemmel fel szerettem volna hívni a figyelmet, hogy a Csongor és Tünde nemcsak a szórakoztatásban állja meg a helyét, hanem annál valami sokkal mélyebb dolgot közvetít: tanít, példát mutat, akár gyógyít is. Szerintem egy ilyen rendkívüli művet kár lenne a feledés homályában hagyni.

Remélem, hogy ötletem mihamarabbi megfontolásra kerül. 

Gyöngyös, 2016. március 15.
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