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 A döntés kényszere

Mi a választás? Rangsorolás a pillanat kényszerében. Döntés. 
A két legfontosabb földi érték Bánkot ellentétes irányba húzza az expozíció befejezésénél, választania kell az egyéni vagy a haza problémájának a megoldása között. A bán nehezen dönt, hiszen mindig lemarad valamilyen információról, nem lát tisztán. És létezik-e jó választás? Bánk két tűz közé kerül, a haza és Melinda között őrlődik.  
„Itten Melindám, ottan a hazám-” vívódik  a feldúlt, zavarodott Bánk, miután Petur közli vele, hogy az éj leple alatt nagy titokba akarja beavatni őt, a jelszó: Melinda.  

A magánember vagy közember kötelezettsége van előrébb? Bánk egyidejűleg szeretne helytállni mindkét szerepben. 

A nagyúr előbb a hazát fenyegető veszélyt indul elhárítani, bízik Melinda hűségében, és becsületes emberként nem gondol aljas fondorlatra. Ez a végzete, s így féltékenysége az őrület határára sodorja. A haza és Melinda sérelme váltakozva, egyre erőteljesebben késztetik a megtorlásra. A végzetes cselekedet, a királyné megölése a bán erkölcsi kudarcát eredményezi, hiszen a számára fontos értékek, a haza és a család bemocskolódtak, és csak a vér moshatja tisztára. Bár tény, ha Bánk Melindát választaná, akkor is bekövetkezne a királyné bukása, hiszen a zendülők fellázadnának.
A király is hasonló döntéshelyzetbe kerül: hogyan ítéljen a bűntettről. Magánemberként halállal sújtaná szeretett felesége gyilkosát, de igazságos királyként belátja, az ország javát szolgálta a királyné halála. Igaz, érzelmileg ő is vesztes, akár a nádor.
  Mi is kerülhetünk hasonló döntéshelyzetbe. Az idézet a ma emberére is igaz, bár ritkán halálos kimenetelű a mi választásunk. A munkahelyi feladatok, a karrierépítés gyakran veszélyeztetik a családi békét. A fontos konferenciák, munkamegbeszélések, túlórák megkurtíthatják a családi együttlétet, az állatkerti közös sétát vagy a szülinapi gyertya lángját. De lehet-e nemet mondani a munkaadónak? Hol az egyensúly?
 „Szedd rendbe, lélek, magadat, (...)”
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