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Révai József elvtárs
Népművelési miniszter részére 

Tisztelt Miniszter Elvtárs!

Népi demokráciánk védelme érdekében kötelességem tájékoztatni önt, a Budapest XVIII. kerületi Steinmetz Miklós Gimnáziumban történtekről. 

A fent nevezett intézményben 1951.április 23-án az iskola 17 diákja egy új keletű Bánk bán feldolgozással rukkolt elő. Ezt azért is tartom aggályosnak, mivel ez a dráma eleve is egy igen ellentmondásos alkotás, de ebben az új feldolgozásban a korábbinál is több ellenforradalminak tartható elem lelhető fel. 

Legfontosabb mozzanatként Petúr szerepét tudnám kiemelni. A diákcsoport az idegenekkel szemben az egész darab során eleve ellenszenvesen viselkedő bihari főispán alakját kívánja felhasználni az országunkban állomásozó dicsőséges felszabadító sztálini Vörös Hadsereggel szemben. Az eredeti szöveget átírva a csoportosulás, az ispán által jóval többször szólít fel az országban tartózkodó idegenekkel szembeni fellépésre. Továbbá felfedeztem még, hogy Ottó szerepére teljesen tudatosan olyan színészt választottak, aki mind beszédstílusában, mind pedig megjelenésében jelentősen hasonlít a magyar nép nagy barátjára, a Nagy Októberi Szocialista forradalom jelentős hadvezérére Kliment Jefremovics Vorosilov marsall elvtársra. Egy olyan ellenszenves alakot, mint Ottó, felháborító tett egy olyan emberrel azonosítani, mint Vorosilov elvtárs. A harmadik kifogásolható részlet, amit találtam, az a női szereplők már az ízléstelenség határát túllépő lenge öltözete. Szocialista államunkban, nem engedhetjük meg a szexualitás ilyen jellegű kihangsúlyozását.

A fent említett pontok figyelembevételével fontolóra kell vennünk, hogy az először Metternich, majd a negyvennyolcas eseményeket követően a Haynau és Alexander Bach nevével fémjelzett elnyomó, burzsoá osztrákuralom egy dologban helyesen járt el, mikor először 1815-1833-ig, majd 1849-1857-ig tartó időszakokban betiltotta a drámát. 

Ezen érvek hangsúlyozása után, javaslom az előadás mielőbbi betiltását, népi demokráciánk ellen tervezett előre átgondolt akció vádjával. A résztvevők névsorát továbbítom az Államvédelmi Hatóság illetékes szerveinek. 

Kelt: Budapest 1951.április 25.                          
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