Katona József küzdelme, hogy a Bánk bán elfoglalja méltó helyét a színházak műsorán, életében sikertelen maradt. 

Katona legkorábban, 1819 szeptemberében adta cenzúra alá tragédiáját. A Bánk bán sokszorosan is előírásokba ütközött. Például: külföldiek ellen gyűlöletet uszít, királyi család tagjának meggyilkolása, pártütési elvek, királyi személy alacsonyabb színben való feltüntetése. A költő reményeivel ellentétben a cenzor nem engedélyezte a színielőadást, ellenben a mű kinyomtatását igen. Úgy tartották, a színi cenzúrának sokkal szigorúbbnak kell lennie a könyvcenzúránál, mivel a hatás sokkal közvetlenebb és erősebb. Idővel Katona látta, ha előbb nem tudta volna, színpadról kizárt drámát kiadni nem sokat ér. A költő keserűen fakad ki a cenzor és a cenzúra ellen. Úgy gondolta, az igazi oka a mű betiltásának, a „Bánk bán nagysága elhomályosítja a királyi házét”. A tragédiát először Kassán adták elő 1833. február 15-én, ekkor is csak a helyi hatóságok tévedése folytán kerülhetett színre. Innen indult, végül a fővárosba is eljutott és végleg meggyökeresedett. A mulasztás felfedezése is bekövetkezett, de csak 1845-ben, mikor a darab betiltása már kínos feltűnést keltett volna. Ugyanebben az évben a Nemzeti Színház is műsorra tűzte az 1839-ben egyetlen egyszer játszott művet. Hosszú út után a Bánk bán sikerdarabbá vált. 1848. március 15-én küldöttség kérte a Nemzeti Színház igazgatóját, hogy ezt a darabot adják elő, mint nemzeti mű. A szabadságharc leverése után 1858-ig a mű ismét betiltásra került, később is csak kurtított formában kerülhetett színre. 
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Az 1949.évi V. törvény 12. § alapján Katona József Bánk bán című előadásának betiltását javaslom, mivel politikai okokból sértő. Először is, a történet legfőbb részében meggyilkolnak egy nőt, azonban ez a színpadon nem lehetséges. 
Továbbá, más nép sarjainak pocskondiázása, mely erőteljesen jelen van a darabban, korunkra nézve veszedelmes áthallásokat hordoz. Gondoljunk testvéri népünk fiaira! 

Ezen felül a műben vitatható Tiborc személye is, hiszen nem volt jellemző az országban ekkora mértékű szegénység. A mű erkölcsi értékeket is sért, mivel Ottó megszentségteleníti Melindát.

Ezek értelmében a mű betiltását javaslom és egy cenzúrázott változat kiadását. 
Kelt: Budapest, 1949. november 20.
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